

CINEMA DEPORTIVO

SIGUE LA PELOTA EN EL TEJADO

En la jornada del domingo no hubo, en realidad, sorpresa, pero estuvo en un tris que la hubiera. Y que la diera el Racing, que encontré en San Mamés un propicio campo de experiencias para practicar la teoría del goal.

Apresurémonos a decir que nuestros ojos no lo vieron, porque no quisieron verlo, porque renunciamos al sugestivo programa que un buen amigo nos hizo el sábado de llevarnos en su coche y de correr con todos los gastos que originase la excursión. ¡Ni así quisimos sumarnos a la caravana deportiva!

Pero unos buenos hinchas peregrinos nos contaron el romance de Bilbao, asegurándonos que para asegurar el triunfo atlético fue preciso que se sumase Escartín a los once muchachos del club de la invicta villa, les regalase un penalty y nos anulara dos goals.

Esto quiere decir varias cosas. Esto quiere decir que nuestros artilleros van afinando de nuevo su puntería, de la que tan necesitados estábamos. Esto quiere decir que el Athletic sigue en franco descenso, con los cachorros a media meleta y las garras recortaditas y pintadas, pulidas y brillantes, pero poco ofensivas. Esto quiere decir que si Escartín no hubiera concedido un penalty, después de haber perdonado

te año escapamos de la cola, no será porque no se hayan hecho méritos para ganarla, ni porque hayamos contado con el auxilio de la suerte, ni con la ayuda generosa de ningún árbitro.

Menos mal, que lo que no llegó a hacerse en San Mamés, porque Escartín puso de su parte lo que honradamente pudo para evitarlo, tuvo una compensación de Atocha. Y así, no se perdió todo en la jornada.

El Betis pudo salvar gallardamente el escolló donostiarrá, como los madridistas el de Barcelona, conservando de este modo el club andaluz la pequeña distancia que le separa de su inmediato seguidor.

Los béticos son también de la vieja guardia y prefieren morir a entregarse a los que le dieron por vencido al comenzar la segunda vuelta del torneo. Será por lo que fuere, mas lo cierto es que al cabo de dieciséis partidos siguen manteniéndose a la cabeza de la división liguera. Sus dos puntos de Atocha les consolida su posición privilegiada, hasta que los dos Athléticos, el bueno y el malo, que a esas alturas han despistado de tal modo a la opinión que ya no los distingue apenas y no sabe cuál es el peor, se encarnen de resolver la incógnita, el domingo próximo en Chamartín y en el Patronato Obrero.

Lo de Atocha, por tanto, y lo no menos contundente réplica de Casa Rabia ha sido, en realidad, un combate nulo entre los dos rivales del torneo; un pequeño suspiro para ellos, y una absorción de oxígeno para la afición montañesa, que también ha respirado a gusto. ¿Para qué vamos a ocultarlo? La verdad, ante todo.

El porvenir no se aclara, por tanto. Como en "La Bruja", todo está igual; parece que fué ayer. Siguen las brumas envolviendo la cabeza y la cola, sin dejar ver con claridad el horizonte.

Sin embargo, el futuro desconocido, parece ofrecerse con colores más esperanzadores por la parte del Manzanares, que por las márgenes del Guadalquivir, pues lo que separa a ambas riberas es un solo punto, y mientras los del Centro tienen todavía cuatro combates en Chamartín y dos fuera, de relativa envergadura, los vecinos de la Giralda y de la Torre del Oro sólo presenciarán tres encuentros y pasarán, en cambio, por la tortura de esperar al teléfono lo que quieran dar de sí los partidos de Oviedo, Bilbao y Santander, que son tres campos como para no hacerse demasiadas ilusiones.

Dos puntos resuelven definitivamente la cuestión planteada. Y dos puntos se pierden y se ganan en una tarde afortunada con la misma facilidad.

Decididamente, el fútbol no es para personas cardíacas.

Los santioneses han dado el do de pecho, viniendo a domicilio al Arenas zaragozano, obligándonos, con su gesto gallardo, a rectificar la primera impresión que su conducta, en el primer encuentro nos hizo tener acerca de su falta de calidad de equipo copero.

En realidad, no somos nosotros los que rectificamos, sino los propios santioneses, para cordial satisfacción nuestra y de toda la afición de Cantabria.

Por esta vez, los montañeses han demostrado ser más "maños" que los de Aragón.

Los demás resultados de la última jornada dominical, no valen la pena de comentarlos. Su vulgar normalidad, plomiza como el día, carece de todo relieve.

Fuera de Santña y de Escartín, no vemos nada más destacable... Kick.

NEILA Calle del Peso, número 10

Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobralcos y toda clase de tejidos de algodón :: Géneros de punto y Confecciones :: Camisería de caballero baratísima

Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa

Calle del Peso, número 10 : NEILA

UNA ENTREVISTA CON EL DIPUTADO VALENCIANO DON JULIO JUST

(Viene de primera página)

ral Polavieja, del que a la entrada de Sancha, para ocupar la silla arzobispal de Valencia, envuelto en la insultante pompa de un príncipe indio, nunca con la pobreza ascética de un verdadero cristiano, escribió, "Jesús entró descalzo en Jerusalén, comparad", siendo ocasión de que se le encareciera, a él y a sus amigos, entre ellos mi padre; los que han querido pintarnos un Blasco contemporizador, que se asusta de las reivindicaciones sociales, que se extraña de los clamores de los humildes, no han hecho sino buscar una justificación de su conducta equívoca, una manera de hacerse perdonar su espíritu derechista, muy respetable, desde luego, si se defiende desde una auténtica posición derechista, invocando una historia que lo sea, la conducta de unos hombres que lo sean, de ninguna manera si se hace en nombre del blasquismo.

—¿Ha sufrido por esto la obra de Blasco Ibáñez?

—El espíritu está intacto; la organización, lo formal, está quebrantado. Dentro de lo que queda en el autonomismo, hay verdaderos blasquistas, al lado de hombres que el 12 de abril se presentaron candidatos monárquicos y de hombres que estuvieron en la Unión

Patriótica. Fuera hay muchos más blasquistas. Lo que allí se llama Izquierda, que sigue a Azaña, está formada en su mayor parte por blasquistas de la más pura historia; la Esquerda Valenciana, reciente agrupación política, está fundada y formada por blasquistas auténticos, por republicanos de izquierda que, sobre la reivindicación política, señalan la meta de la reivindicación social, hacia la que caminan. Yo creo, sin embargo, que todos los blasquistas acabarán estando juntos, para despejar la política, para hacer más fecunda la obra de los hombres, para restaurar la República, hoy en el papel, pero no en las costumbres. Yo deseo que de allí, y bajo la alta inspiración de Blasco Ibáñez, se irradaie el sentimiento de solidaridad republicana que los tiempos exigen. Queriendo hacer constar que en este empeño, contrariamente a lo que ha dicho Besteiro, republicanos y socialistas han de mantener grandes puntos de contacto. Creo yo, a este propósito, es decir, pensando en esta inteligencia entre republicanos y socialistas, que desempeñará un señaladísimo papel Indalecio Prieto, que teniendo la visión generosa del socialismo, no tiene las rigideces de los marxismos puros.

El curso de 1935 en la Universidad Internacional de Santander

La Universidad Internacional de Verano en Santander tiene ya ultimado el programa del curso de 1935. Los temas son:

- 1.—La evolución del Universo. (Cosmogonía, Geología, Paleontología, Prehistoria, Origen del hombre sobre la tierra).
- 2.—La radioactividad.
- 3.—Estado, Nación y Economía.
 - a) Lo político (Las interpretaciones del Estado por las ideologías historicorromántica, demoliberal y marxista.—b) Lo económico (La Hacienda pública y la política económica internacional en la actualidad).
- 4.—¿Qué es ser español? (Lo español en la literatura. Lo español en el arte. Lo español en la historia. Ciencia que han tenido los españoles de su ser a través de la historia).
- 5.—Vocación y profesiones liberales y la formación para ellas. (La sociología y psicología de las profesiones. La psicoteoría y las profesiones liberales. Ética de las profesiones liberales).
- 6.—Problemas de la red nacional de energía eléctrica. (Extensión de la red. Financiación de la misma. Técnica de interconexión de centrales. Explotación de la red. Medidas para desarrollar el mercado de energía eléctrica).
- 7.—Medicina, con la cooperación de la Casa de Salud Valdecilla. Cursos superiores de Lengua y

Literatura francesas, italianas, inglesas y alemanas. Curso de Lengua, Literatura y Civilización españolas.

Homenaje a Lope de Vega. Representaciones de su teatro. Recitales y conferencias.

Homenaje a Ramón y Cajal. Ciclo de conferencias sobre su obra.

Los temas han sido escogidos, no sólo en el público universitario, sino en todas las personas interesadas en las cuestiones culturales. Atendiendo su carácter de Universidad libre, dichos temas representan visiones de conjunto tocantes en muchas ocasiones a varias ciencias y que se tratan de un modo distinto al de los estudios regulares de los programas universitarios, y atienden a cuestiones de máxima vitalidad y urgencia en la vida científica en general y en las realidades de nuestro tiempo. Los temas del anterior programa serán desarrollados por profesores universitarios nacionales y extranjeros.

El curso empieza el día 1 de julio y termina el día 31 de agosto.

Como ya se sabe, la Universidad Internacional está emplazada en la península de la Magdalena. Cuenta con dos magníficas residencias instaladas en el antiguo palacio y en el pabellón de la playa.

Pueden obtenerse detalles, dirigiéndose a la "Universidad Internacional de Verano en Santander. Medinazei, núm. 4. Madrid."

DE LA PROVINCIA

«LA REGION» EN TORELAVEGA

¿Dónde está el plano de la población?

Hace ya mucho tiempo y con gran insistencia, de todos los leibos sale esa pregunta, que no ha tenido por la Corporación municipal o por los técnicos del Municipio la respuesta aclaratoria a la ininidad de anomalías que en la alineación y el buen sentido de las realidades constructivas viene observándose en nuestra dolorida ciudad.

Y tendríamos que denunciar lo que ya por irredimible hemos de consentir. Pero no obsta para recordar algunas cosas que, por su actualidad, bien merecen la publicidad, por si avergonzándose los culpables, reparan en parte la mala realización, o siquiera sirviera para que en lo sucesivo sea tomado en cuenta y se ponga en juego el buen sentido de los técnicos, impidiendo así el ridículo del pueblo ante los forasteros, y la vergüenza de los pacientes ciudadanos que soportan anomalía tras anomalía, en espera de una reacción que dé al traste con esta pésima dirección que se viene ejerciendo.

Ya no es la obra en construcción de los señores Cotera; no es aquella casa de la calle de Pablo Iglesias que parece un palomar, un pegote indecente sin estética, y que lejos de ser de buen gusto, hace de esa simpática calle un motivo de risa y espectáculo. Es una casa que en la calle de la Confianza, esquina a la recientemente abierta por don Luis Obregón, se está edificando.

Hace días que veníamos disputados a denunciarlo como ejemplo de desmoralización, de desorganización, de inacción, en la oficina técnica del Municipio. Y, vamos, que de esto no podrá decir, como de otras cosas quisieron, que se trata de LA REGION y de su correspondencia; no, eso, no; todos podrán verlo; es una casa de forma cuadrada, pero enclavada de tal forma... que no tiene alineación por ningún sitio. Es un perfecto ridículo. Es asqueroso, inestético. Es una... perzabada.

Incontable es el número de personas que habrosos se han acercado para hablarnos de este caso, y hacer un motivo publicable por ridículo.

Y esperamos, aparte de la reacción popular manifestada contra el Municipio y la cual expresa hoy este diario, portavoz y defensa de los intereses del pueblo, que algún colega, por voz de queridos compañeros, hable de este caso.

Para terminar, quisiéramos que el Municipio, o la oficina, o quien sea, hable de los trámites indispensables de los permisos de construcciones; cómo y por qué se aprueban, o, en último caso, nos digan si existe ese plano de población que tanto se viene reclamando.

Es necesaria esa aclaración pública, que esperamos sea dada en la próxima sesión. Es necesaria, para disolver el ambiente de protesta a que con su desacertada labor se hacen acreedores los personajes que actúan en la escena.

Los amigos del Arte

Con el tema "La gregeria pura y la poesía contemporánea", dará una conferencia en la Biblioteca Popular Carlos G. Chabat, el miércoles.

Dicha conferencia empezará a las siete y media.

Ya nuestros lectores comprenderán que el sugestivo tema y la talla del conferenciante, que, aunque joven, tiene en su haber bien logrados

triunfos, nos hacen prescindir de toda clase de comentario y llamamiento.

La gasolina. Ayer tarde, en el Café Sport, cuando el simpático y muy querido amigo nuestro Valentín Martínez, estaba preparando la cafetera, y por lo tanto, preparando en infemillo de gasolina, tuvo la mala suerte de que ésta se inflamara e hiciera prenderse a un bidón que estaba cerca, motivo por el cual resultó con las manos abrasadas, con el correspondiente gran susto de los clientes y suyo propio, porque, dentro de lo malo, ha sido lo menos que le pudo ocurrir.

Deseamos, y así lo esperamos, que muy pronto el amigo vuelva a manobrar con la soltura habitual y la simpatía que le caracteriza

Gómez Peláez.

Administración de los establecimientos de la Beneficencia provincial de Santander ANUNCIO

Habiendo quedado desiertas las dos subastas anunciadas por esta excelentísima Diputación para el suministro de leche y carne de vaca para los establecimientos provinciales de Beneficencia (Casa provincial de Asistencia Social, Casa de

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Maternidad y Jardín de la Infancia) la citada Corporación acordó que la adquisición de referidos artículos se haga directamente por la Administración de indicados establecimientos, a cuyo efecto se hace público que los industriales que deseen encargarse de tales abastecimientos pueden dirigirse al señor Administrador en sus oficinas, situadas en la Casa provincial de Asistencia Social, de diez a doce de la mañana, en días laborables.

El plazo de admisión de pliegos termina el día 23 del actual, a citadas doce horas de la mañana.

Las proposiciones habrán de hacerse en pliegos cerrados, debidamente reintegrados, sujetándose en un todo a las condiciones que sirvieron para las subastas declaradas desiertas, y cuyas condiciones podrán verse en el Negociado de Beneficencia de la excelentísima Diputación en días laborables, de diez a doce de la mañana.

En el acto de la entrega de pliegos, debe de presentarse la cédula personal vigente.

El importe de estos anuncios en los cuatro periódicos locales, será de cuenta del que resulte favorecido con la adjudicación, y por mitad, si fueren dos distintos abastecedores.

Santander, 18 de marzo de 1935.—El Administrador, JOSE DE NORENA.

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expreso, licores de las mejores marcas.

Grandiosos éxitos de las artistas santanderinas

Trío Benamor

Canciones y bailes

En breve, FAUST

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

do tantos en su larga vida deportiva, seguramente con más benevolencia para el forastero que la que tuvo el domingo para los vascos en su casa, y no hubiera puesto en su labor la añadidura de la anulación de dos goals, el partido hubiese tenido un resultado de cuatro a tres, favorable al Racing, lo que hubiera representado la sorpresa sensacional de la jornada y el sprint definitivo racinguista para la llegada a la meta de la zona de la tranquilidad. Esto quiere decir, en fin, que si es

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

La subasta de ropas, efectos y alhajas, correspondiente al actual mes de marzo, dará comienzo el próximo jueves, vintinueve del corriente, en la sala de subastas del edificio central, a las once de la mañana.—LA DIRECCION.

Las cantinas escolares establecidas por el anterior Ayuntamiento, permitan comer durante el invierno a muchos hijos de proletarios. Hay que crear más cantinas en las escuelas, que lleven salud y vida a los niños.

Señorita:

Puede usted ser artista. Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Gran Kursaal «La Tierruca» SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, dos grandiosos éxitos LA BILBAINITA CANZONETISTA ENCARNITA BILBAO Bellísima Estrella Frívola.

Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

"EL PISO"

No llama al público

Plaza Vieja, 6, 1.º

Ha recibido un saldo de

100.000 pares de medias preciosas,

a precios que dan más que risa

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expreso, licores de las mejores marcas.

Grandiosos éxitos de las artistas santanderinas

Trío Benamor

Canciones y bailes

En breve, FAUST

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Unica Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En los sorteos celebrados en los días 17, 22, 27, 31, 4 y siguientes del actual para amortizar obligaciones correspondientes al vencimiento de 1 de abril de 1935, han resultado amortizadas las siguientes:

1.ª serie Norte:

201 a 208; 211 a 227; 229; 231 a 234; 237 a 239; 242 a 247; 249 a 259; 263 a 300; 301 a 331; 333 a 344; 346 a 396; 398 a 400; 401 a 404; 406 a 407; 409 a 423; 425 a 500; 6.121 a 6.161; 6.166 a 6.194; 6.198 a 6.200; 13.301 a 13.320; 13.322 a 13.371; 13.373 a 13.400; 16.401 a 16.422; 16.425 a 16.426; 16.428 a 16.436; 16.457 a 16.457; 16.475; 16.477; 16.482 a 16.500; 23.501 a 23.552; 22.551 a 23.600; 25.201 a 25.243; 25.245 a 25.268; 25.270 a 25.300; 37.571 a 37.546; 37.549; 27.551 a 37.596; 37.598 a 37.600; 41.301 a 41.370; 41.372 a 41.390; 41.392 a 41.397; 41.399 a 41.400; 43.601 a 43.619; 43.621 a 43.622; 43.625 a 43.631; 43.635 a 43.700; 54.805 a 54.871; 54.873 a 54.893; 54.898 a 54.900; 70.501 a 70.596; 70.598 a 70.600; 73.601 a 73.654; 73.667 a 73.700; 83.001 a 83.100; 83.301 a 83.317; 83.319 a 83.360; 83.362 a 83.400; 83.901 a 83.902; 83.904 a 84.000; 85.401 a 85.417; 85.419 a 85.425; 85.428 a 85.431; 85.442 a 85.468; 85.470 a 85.472; 85.477 a 85.500; 87.001 a 87.060; 87.062 a 87.099; 92.901 a 92.997; 92.999 a 93.000; 99.701 a 99.800; 105.133 a 105.289; 116.601 a 116.700; 117.201 a 117.240; 117.242 a 125.900; 134.701 a 134.739; 134.741 a 134.751; 134.753 a 134.760; 136.801 a 136.826; 136.828 a 136.830; 136.832 a 136.900; 137.601 a 137.603; 137.610 a 137.700; 152.809 a 152.816; 152.818 a 152.845; 152.847 a 152.855; 152.857 a 152.862; 152.871 a 152.884; 152.887 a 152.900; 169.101 a 169.107; 169.109; 169.111 a 169.118; 169.120 a 169.189; 169.191 a 169.200; 169.801 a 169.806; 169.808 a 169.810; 169.812 a 169.885; 169.887 a 169.900; 175.401 a 175.500; 177.001 a 177.019; 177.021 a 177.035; 177.037 a 177.100; 190.201 a 190.222; 190.230 a 190.220; 190.255 a 190.281; 190.283 a 190.300; 207.401 a 207.499; 217.701 a 217.746; 217.753 a 227.789; 217.790 a 217.797; 220.501 a 220.600; 223.201 a 223.247; 223.250 a 223.289; 223.291 a 2.3.297; 223.299 a 223.300; 227.501 a 227.551; 227.553 a 227.6.0; 232.301 a 232.314; 332.316 a 332.400; 239.001 a 239.032; 239.034 a 239.100; 244.001 a 244.029; 244.031 a 244.035; 244.043 a 244.072; 244.074 a 244.039; 244.095 a 244.100; 254.201 a 254.206; 254.208; 254.210 a 254.300; 255.101 a 255.192; 255.194 a 255.196; 155.198 a 255.200; 265.101 a 265.133;

(Continuará)

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

usando ropa SIN-FIN vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52
SANTANDER

Intereses ganaderos

Continuando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos, organizado por la Dirección general de Ganadería y emitidas por Unión Radio, de Madrid, y a fin de que el público interesado tenga conocimiento de los temas a desarrollar, días y horas de su celebración, seguidamente se inserta el programa que ha de regir para el mes de marzo, invitando a todo el que lo desee eleve a la Dirección general citada cuantas consultas necesite sobre cuestiones técnicas o de información, en la seguridad de que serán resueltas cumplida y rápidamente por el mismo micrófono, en la sección de "asuntos generales".

Día 19 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Santiago Tapia Martín, vocal técnico veterinario del Consejo de Reforma Agraria, sobre "Selección ganadera".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 26 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Juan Ruf Codina, inspector general de la sección de Fomento Pecuario, sobre "La ganadería, riqueza social".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Era Maquivar.

Consejo local de Primera Enseñanza de Santander

Almanaque escolar para el curso 1934-35

Vacaciones de invierno: del 21 de diciembre, al 6 de enero, ambos inclusive.

11 de febrero, conmemoración de la primera República.

4 y 5 de marzo, Carnaval.

21 de marzo, esta de la juventud.

Vacaciones de primavera: del 12 al 21 de abril, ambos inclusive.

1 de mayo, fiesta del trabajo.

2 de mayo, fiesta de la Independencia.

18 de mayo, fiesta de la Buena Voluntad.

1 de octubre, fiesta del Maestro.

12 de octubre, fiesta de la Raza.

24 de octubre, nacimiento del marqués de Valdeilla.

1 de noviembre, recuerdo a los muertos.

11 de noviembre, fiesta de la Paz.

9 de diciembre, promulgación de la Constitución española.

Vacaciones de verano: del 18 de julio al 10 de septiembre, ambos inclusive.

En este almanaque están incluidos los ocho días designados por el Consejo local.

Santander, marzo, 1935. —El presidente.

Izquierda Republicana

GRUPO FEMENINO

Siendo muy numerosas las peticiones que recibe este grupo en demanda de ropas con que poder mal cubrir sus cuerpecitos las miles de criaturitas que se encuentran desamparadas a consecuencia de los sucesos de octubre, este grupo de mujeres humanitarias hace un llamamiento a la mujer montañesa, para que acuda sin pérdida de tiempo y nos entregue alguna prenda o retal con que poder hacer algún vestidido que pueda cubrir la tierna carne de tanto infeliz desvalido, lo que pueden hacer en nuestro domicilio, calle de Sobucibles, número 2, primero.

Por la Comisión, Elena Ondarza.

— Lea usted LA REGION —

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

Sociedad de Constructores de Carruajes

Por la presente nota se pone en conocimiento de los individuos pertenecientes a la Sección de Socorros Mutuos de la Sociedad de Constructores de Carruajes, que habiendo sido autorizada por la Delegación provincial del Trabajo el normal funcionamiento para la Sección de Socorros, desde el día 8 del corriente se empezarán a pasar los recibos a todos los asociados siendo el domicilio social en Marina, 1, primero.

Los días hábiles para reclamación y pagos serán los martes, 'e seis y media a siete y media.

A todos los proveedores de leche

Habiendo llegado a nuestros oídos que se están dando casos de suspensiones, castigos y otras anomalías por el estilo con algunos proveedores por parte de las Empresas transformadoras de la leche, advertimos a aquellos que se crean que son perjudicados al no ser justas las sanciones impuestas, que hagan la reclamación oportuna ante el Jurado mixto Ganadero y de las Industrias Lácteas, pues sin entrar a discutir la eficacia o nulidad de su actuación, es el único organismo que existe para evitar se atropellen los derechos de los proveedores.

Al mismo tiempo nos ofrecemos para hacer cuentas demandas que sobre casos de éstos nos sean denunciados, así como también para cualquier otro caso que, referente a la tierra, sea preciso ilustrar al campesino productor.

Torrelavega, 7 de marzo de 1935.—El secretario de la Federación de Casas Campesinas, R. BAQUERO.

Cabotaje pesca, puerto y trasatlánticos

(Viene de primera página.)

venta, esperando que por la tarde se aumente en un centenar, por lo menos.

TIEMPO

En las oficinas del Observatorio Meteorológico nos han facilitado el siguiente parte del tiempo:

"Probable tiempo de viento Sur; tendencia lluviosa.

Barómetro, 756; termómetro, 14; Sur flojito; marejadilla del Norte; cielo acañado; horizonte humoso y estado de la barra, bueno.

MAREAS

Día 19.—Pleamar, tarde, 4,29; coeficiente, 85. Bajamares: mañana, 10,30; tarde, 10,44.

Día 20.—Pleamars: 4,44; mañana; coeficiente, 87; tarde, 4,37; coeficiente, 87. Bajamares: mañana, 10,58; tarde, 11,22.

AUDIENCIA

Señalamiento

Para el día veintinueve del actual está señalada la causa instruida contra Juan Gregorio Domínguez, acusado de violación, para quien se pide la pena de catorce años de prisión y cinco mil pesetas de indemnización.

La defensa correrá a cargo del abogado de esta localidad, señor Zorrilla.

Accidente de automóvil

PALENCIA. — Cuando intentaba cruzar los jardines de la estación del Norte, una camioneta de carga, conducida por Pablo López González, sobrevino un choque contra un árbol a consecuencia de un falso viraje, resultando el conductor y los vecinos de Arenillas Manuel Ruiz y Julio Relea, con lesiones de alguna importancia.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Ofertas

VENDO perro "lulú", color canela. Informes, esta Administración.

VENDO terreno, casa, labor, barata. Informes, M. F. Omoño.

NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración.

Abogados

ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Electricidad

CANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Oficina Pericial

OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomiende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 38, B, Santander. Teléfono 10-72.

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL.— Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Confecciones

"LA CASA DEL MAHON", Atarazanas, 6.—Esta casa, disponiendo de maestro cortador, hace a la medida toda clase de buzos, chaquetas y pantalones de mahón. Guarda polvos de gabardina de algodón. Si quiere el obrero vestir bien, visite esta casa. Es la única en su clase que garantiza sus confecciones.

Comidas

AMADO VEGA.— Frente a Estación Cantábrica. "Marina Montañesa". Economía.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 23.

Angulas, bacalao al pir pir, callos, lechazo
:- asado y platos variados a la carta :-
ARCILLERO, 15

Anúnciese en esta Sección

Forasteros:
Calle de la Estación Cantábrica
"Marina Montañesa"
AMADO VEGA

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64



Santoña

Los trabajadores que sigan el progreso de LA REGION, deben preferir en sus compras a los anunciantes de este periódico, sobre aquellos que se anuncian en otra prensa, siempre que sus condiciones de venta y calidad de mercancías, no graven su economía. También deben preferir hacer sus compras en establecimientos republicanos. ¡Hay que formar una familia de compradores y vendedores de ideas afines

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Insistiendo una vez más

Bruno Alonso se interesa de nuevo por el reingreso de los seleccionados en la Junta de Obras del Puerto.-Visita de cárceles

MADRID. — Nuestro querido amigo y compañero, Bruno Alonso, visitó de nuevo al ministro se Obras Públicas, señor Cid, para interesarse de nuevo por el reingreso de los despedidos en la Junta de Obras del Puerto de Santander, cuyo caso está siendo comentado como un hecho escandaloso, tanto más, cuanto que las autoridades y el pueblo sanderino reconocen la razón de estos obreros.

Bruno Alonso volvió a insistir en sus razonamientos, y de nuevo volvió a escuchar promesas y palabras de esperanza. Hecha esta repetida e impor-

tante gestión, el popular diputado visitó al subsecretario de la Marina civil y al Inspector de Navegación, Suárez Frías, para interesarse igualmente por los auxiliares de los prácticos del puerto, despedidos también con motivo de los últimos sucesos de octubre. Bruno Alonso pidió un límite al castigo que padecen.

A continuación se dirigió hacia la Dirección general de Prisiones, con objeto de recabar sean trasladados los detenidos del fuerte de San Cristóbal (Famplona), donde se hallan trescientos reclusos, entre ellos veintiocho de Santander, por

delitos políticos. Hizo presente lo inadecuado del fuerte para albergar personas humanas. El señor Ordiales, Director general de Prisiones, recogió cuanto de tético manifestó el diputado socialista por Santander, y prometió interesarse por los detenidos.

Bruno Alonso, en la mañana de hoy ha salido para Burgos, Bilbao y San Sebastián, con el propósito de visitar a los presos, comisión que lleva en nombre del Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores.

El Corresponsal.

LA JORNADA POLITICA

El momento español es de un dramatismo que no tiene límites

MARTINEZ BARRIO CONSIDERA LA SITUACION MUY DIFICIL Y CONFUSA

Málaga. — El señor Martínez Barrio ha hecho unas declaraciones a un periodista. En ellas ha calificado la situación actual como muy difícil y confusa.

Se mostró partidario de la representación proporcional para las elecciones, tal como se practica en diversos países de Europa, pero estima que es un engendro lo que ha redactado a este respecto la Comisión.

Dice que la acusación contra don Manuel Azaña y don Santiago Casares Quiroga es infundada e injusta y que las izquierdas, unidas, llegarán al Poder inexorablemente.

Añadió que Unión Republicana, defiende la autonomía de Cataluña sin perjuicio de ser un partido nacional.

En cuanto a la situación de la política, terminó diciendo que frente a la bancarrota moral de las derechas, los republicanos rescatarán la República.

ASI SON LAS COSAS CON TRA LARGO CABALLERO

Madrid. — El señor Jiménez de Asúa, defensor de don Francisco Largo Caballero, ha dirigido un escrito al presidente de las Cortes, comunicándole que la acusación contra su defendido versa sobre un delito distinto a aquel por el que la Cortes concedieron el suplicatorio por lo que pide quede sin efecto e procesamiento.

LA UNION DE LOS REPUBLICANOS

Madrid. — El ex presidente del Tribunal de Garantías, don Alvar de Albornoz, visitó en la Cárcel Modelo al ex presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys.

Los periodistas hablaron con el señor Albornoz, quien manifestó que cree que la unión de los republicanos, que con tanto y con tan ahincado empeño viene trabajando, será un hecho en plazo muy breve.

Según nos dijo, la conducta de Unión Republicana en el revuelo promovido en torno al supuesto alijo de armas, colmará todos los esfuerzos que se vienen haciendo para conseguir esta aspiración de los hombres de izquierda.

El discurso que pronunciará en el Congreso el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, será la piedra fundamental para la concordia.

LA JORNADA PARLAMENTARIA

Madrid. — A medida que se acerca el día de mañana, aumenta la impaciencia por conocerse el desarrollo de la política española, que llega a su límite, dándole entrada en el debate que en la sesión de mañana en la Cámara ha de suscitarse con motivo del alijo de armas, en el que se quiere aparezcan como encartados dos miembros republicanos a quienes se les quiere responsabilizar de una labor de Gobierno, en cuya acusación se ha puesto la pasión de los hombres.

Anoche se comentaba el que los socialistas irían al Parlamento para asistir al debate referido, pero se ha desmentido esta afirmación, sin que por ello deje de prestarse por parte de los socialistas la debida atención y apoyo que habrán de prestarle, según y como se resuelva el asunto, temiéndose que ello traiga complicaciones por el ataque a fondo que se quiere inferir a las organizaciones netamente republicanas.

Esta mañana se llegó a decir que del Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana bajo la presidencia del jefe del Estado, pudieran surgir arreglos que permitieran hacer un alto en el ataque, aunque con ello hubiera de sacrificarse la parte amistosa que existe entre cedistas y radicales, aunque también hay quien opina que estas relaciones no deben de romperse, aunque para ello sea preciso hacer frente a cuan-

to emanar de la posición actual de las derechas.

A PESAR DE LO ANUNCIADO, NO SE CELEBRARA MAÑANA CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — Esta mañana, al dirigirse a su despacho el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que estaba extrañado de la noticia que publicaban los periódicos acerca de la celebración del Consejo de ministros, que se decía había de presidir el jefe del Estado, agregando que por si esto había sido deseo expuesto por el señor Alcalá Zamora, había preguntado a su excelencia si creía conveniente el que éste se celebrara mañana, manifestándole el presidente de la República que no lo creía necesario; por lo tanto, el señor Lerroux afirmó que no habrá Consejo hasta el viernes próximo.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA RECIBE EN AUDIENCIA AL SEÑOR BENZO

Madrid. — Esta mañana, a las once, recibió en audiencia el jefe del Estado al Comité de la Academia de la Historia de Medicina, integrado por los doctores Marañón, Hernando, Goyanes, Villaverde Coetz y Aliber de Zaragoza.

También recibió en audiencia al ex subsecretario de Gobernación, don Eduardo Benzo, con quien conversó unos momentos.

RECEPCION DE UN DIPLOMATICO

Madrid. — Con el ceremonial de costumbre, esta mañana presentó sus cartas credenciales como ministro penitenciario del Brasil, don Arcedades Peckhla, quien pronunció un discurso de salutación, que fué contestado en términos cortiales por el señor Alcalá Zamora, haciendo acto seguido las presentaciones del personal de embajada, así como también del personal del cuartel militar de S. E.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO, SEÑOR LERROUX

Madrid. — Durante toda la mañana estuvo el señor Lerroux trabajando en su despacho de la Presidencia, siendo abordado por los periodistas acerca de la situación política, negando ocurriera nada de inormal, recordándoles lo que esta mañana les había dicho acerca del Consejo que había de celebrarse el viernes próximo.

Un informador le interrogó si había recibido el informe del Tribunal Supremo acerca de las sentencias de muerte, a lo que contestó negativamente, insistiendo el periodista en que se decía que había sido enviado dicho informe en sentido favorable al indulto, a lo que contestó el jefe del Gobierno, un poco contrariado, que por su parte ignoraba lo que pudiera haber de cierto, despidiéndose de los informadores, y manifestándoles que se dirigía a almorzar con los señores Paya y Pozas Junca, que celebraban su fiesta onomástica.

SE ESPERA CON VERDADERA IMPACIENCIA EL INFORME QUE PRONUNCIARA EN LA CAMARA EL SEÑOR AZAÑA

Madrid. — Aparte de la importancia política que revestirá mañana el Consejo de ministros, en el que es de esperar se aborde la cuestión de las sentencias de muerte dictadas, supera el interés político en lo que pueda decir el señor Azaña en su discurso de descargo sobre el alijo de armas, ya que el ex presidente del Consejo de ministros tratará cuestiones de índole delicada, examinando la situación del Gobierno, que quedará muy debilitado, porque no podrá evitar el planteamiento de cuestiones que afectan a las convulsiones de estos últimos tiempos, tanto en el orden público como en el económico, entranando ello un temor para el Gobierno del señor Lerroux.

Identificación de una mujer ohogada

MURCIA. — Ha sido identificado el cadáver de una mujer, que fué hallado en un pozo del pueblo de Mazarrón, que pertenece a doña Agustina García de Paredes, que contrajo matrimonio el día 7 del actual, descartándose la idea de que se haya suicidado.

El suceso encierra algún misterio, que se encargará de descubrir el Juzgado.

Por heredar se comete un parricidio

TARRAGONA. — La Guardia civil de Gandesa ha descubierto a los autores del asesinato del vecino de Sacarella Miguel Pérez, que fué suertado a cuatro kilómetros de Corbera.

Han sido detenidos, Pedro Pérez, hijo de la víctima; Manuel Pujadas, Francisco Reus y José Pellizar.

De las actuaciones se desprende que Pedro hace tiempo que estaba enemistado con su padre, y sabiendo que cuando muriera había de heredarle, concertó con los otros el crimen, con el ofrecimiento de darsles 2.500 pesetas.

El día 11, Pedro avisó a los otros que su padre había salido para Gandesa, de donde regresaría al atardecer.

Dichos individuos, con Pedro, salieron al camino, y al encontrar al padre de Pedro se unieron a él. Momentos después, Pujadas, que se rezagó algo, hizo contra la víctima un disparo por la espalda.

Una vez en el suelo, el Reus le disparó varios tiros de pistola, hasta dejarle muerto.

Fuga de presos de la cárcel de Bujalance

CORDOBA. — En Bujalance se fugaron esta mañana de la cárcel, haciendo un escape en un muro de la plaza del 14 de Abril, nueve presos.

Cuatro de ellos estaban procesados por asesinato del patrono Gaspar Zurita y se hallaban aquí para evacuar unas diligencias.

Los demás estaban procesados por el movimiento anarcosindicalista de diciembre del 33.

La Guardia civil ha detenido a uno de ellos, Luis Nadero, y persigue a los restantes.

Las Fallas

Hoy se ha verificado la fiesta llamada del Fuego, y las fiestas están resultando brillantísimas

VALENCIA. — En el día de hoy se ha verificado la fiesta del fuego, que consiste en quemar los preciosos muñecos falleros, y del que resulta indultado aquel que el pueblo cree más bonito o simbólico.

Ha llegado un barco cargado de turistas, que fueron recibidos por las distintas autoridades y al compás de las obras musicales que ejecutaban las Bandas de música que habían recorrido las calles de la ciudad.

Igualmente se ha celebrado una recepción en el Ayuntamiento, a la que han acudido los ministros que se encuentran en Valencia y distinguidas personalidades.

Esta noche se prepara una gran fiesta, que ha de resultar de gran brillantez, a juzgar por el entusiasmo existente y por la enorme afluencia de forasteros que han acudido a la hermosa ciudad levantina.

Seis compañeros detenidos

BARRUELO. — La Guardia civil ha procedido a la detención de los compañeros Ireneo González, de veintitrés años, residente en Orbo; Agapito Rodríguez Ruiz, Pablo Meléndez Presa, Daniel Iglesias Santiago, Vicente Rojo Vileva, y Crescenciano García Alonso, acusados todos de haber tomado parte en los sucesos del 6 de octubre, por haber volado alcantarillas, ejercer coacciones cerca de los no participantes en el movimiento y de hostilizar a la fuerza.

Estos compañeros han pasado al presidio de Burgos, a disposición del Juez militar que instruye la causa por los sucesos, ocurridos en este pueblo.

Los trágicos pasos a nivel

MURCIA. — En el paso a nivel de la estación de Mula fué alcanzada por el tren de mercancías número 1.004 una camioneta que intentó cruzar dicho paso a nivel, que carece de guardabarrera, arrojándola un buen trecho, hasta echarla fuera de la vía, resultando providencialmente ilesos los ocupantes del vehículo, el cual quedó totalmente destruido.

Causa importante

ZARAGOZA. — En el cuartel del regimiento de Infantería, número 22, se ha celebrado esta mañana Consejo de guerra contra 57 procesados que fueron detenidos a raíz de los sucesos revolucionarios de 5 de octubre último en el pueblo de Mallén.

El fiscal ha pedido para algunos de los procesados pena de reclusión perpetua a muerte; para otros, de reclusión temporal; y otras penas que oscilan entre doce y veinte años y seis y doce de prisión.

También pidió la absolución para uno de los procesados.

El Tribunal terminó de deliberar bien entrada la noche, y aunque no se conoce la sentencia, se cree que oscilan las penas entre reclusión perpetua a seis años.

Se hallan más armas y explosivos

BARCELONA. — Esta mañana se practicó nuevo registro en la casa de Pablo Mallol, en la barriada de casas baratas de Horta, donde ayer se encontró gran cantidad de cargadores para pistolas ametralladoras, un culatín, cartuchos de dinamita y varios rollos de mecha.

Examinada toda la casa, se hallaron debajo de la escalera seis pistolas y bastantes municiones, así como algún que otro explosivo.

Los detenidos Pablo Mallol, Juan Duelo y Vicente Ferrer, han negado conocer el destino de lo que se ha encontrado en sus domicilios.

Se arrienda el arbitrio de carnes y alcoholes

MURCIA. — El Ayuntamiento ha firmado hoy la escritura de arriendo por gestión afianzada, de la cobranza de exacciones de carnes y alcoholes, en virtud de cuanto venía ocurriendo en relación a esta cobranza, ya que, a juicio de los gestores, percibirá más ingresos la Corporación.

Unos desconocidos ordenan desalojar un tranvía y le prenden fuego

BARCELONA. — Esta madrugada, y en la línea del tranvía número 43, frente al 425 de la calle de Pedro IV, un viajero que iba en el vehículo mandó parar el coche y que abrieran las portezuelas, en cuyo momento subieron al tranvía, que era un coche-tanque, ordenando a los viajeros que se apearan. Una vez desalojado el vehículo, subieron cuatro garrafas de líquido desconocido, prendiéndole fuego acto seguido, quedando el coche totalmente destruido, dándose a la fuga los desconocidos, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar nada acerca del paradero de los mismos.

Robo en un parador

PALENCIA. — En el conocido parador del Cordón fué sustraída de una maleta del huésped Dicitinio Cabeza, la cantidad de 250 pesetas, que guardaba en billetes, sospechándose que el autor del robo sea el súbdito argentino George Cochi, que ha desaparecido del citado parador inesperadamente.

Dos Consejos de guerra

PALENCIA. — Para las tres y media de esta tarde está señalada la vista de la causa incoada por el delito de excitación a la rebelión, contra Isidro de la Torre y Urbano Villadangos Alvarez, y a las cinco y media, el seguido contra Faustino Delgado Sandoval, por el delito de falso testimonio, actos éstos que tendrán lugar en el cuartel de Carrión, actuando de defensores el abogado señor Pérez de la Fuente y dos capitanes del batallón Ciclista.

El fiscal solicita la pena de seis años para el primero de los procesados y tres para el segundo.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 16. — Secretario general auxiliar y gerente Congreso Club Internacional Leones dirige Laredo, Texas, después de informar Oficina Leones de esta capital, que había observado en Méjico hechos desagradables que impidieron preparativos para celebrar próximo Congreso anual de Agrupación en ciudad Méjico, del 23 al 26 de julio próximo.

La Alemania del kaiser y la paz de Versalles

LA PRENSA EJTRANJERA

PARIS. — Los periódicos de la mañana siguen ocupándose con intensidad del gesto tenido por Hitler, comentándose con ardor las consecuencias que emanan de la actitud adoptada por Alemania, convirtiéndose todos los comentaristas en que el espíritu patriótico se rebela para vengár de nuevo agravios, creando otros al amparo del que se pretende fraguar.

La Prensa conviene unánimemente, en que hay que deshacer toda maniobra antipacifista, esperando que haya un recurso que evite los resultados trágicos que se prevén de la actitud hitleriana.

LOS INGLESSES JUZGAN GRAVE EL MOMENTO

Aris. — Los diarios londinenses, examinan la situación internacional, interrogándose qué debe hacerse ante el desafío alemán, contestándose seguidamente que conviene hacer frente al peligro, poniéndose a tono con la forma y la acción.

SE REUNE EL GABINETE INGLÉS CON CARACTER EXTRAORDINARIO

Londres. — Esta mañana se celebró Consejo de ministros extraordinario y se concretó la declaración del Gobierno sobre la cuestión de Alemania, que será leída esta tarde en el Parlamento.

COMO JUSTIFICAN LA ACTITUD DE HITLER

Berlin. — Por el contrario de la Prensa extranjera, los diarios nacionales justifican la actitud que ha causado asombro, en que el Tratado de Versalles ha sido sólo cumplimentado por Alemania, fundamentándolo en estos tres puntos:

Primer. Los armamentos rusos, en los cuales Alemania ve una amenaza.

Segundo. La publicación del "Libro Blanco" inglés y el refuerzo de los armamentos de Inglaterra.

Tercero. La proclamación del servicio militar obligatorio, de dos años, en Francia.

Cuidado con la gasolina

Un matrimonio resulta con graves quemaduras

MADRID. — Esta mañana, en el barrio de Vallecas, ocurrió un desgraciado accidente del que resultó víctima un matrimonio que habitaba una de las humildes viviendas del popular barrio citado.

Hallándose manipulando con un infierno de gasolina Consuelo García, de veinte años de edad, tuvo la desgracia de que se le inflamara dicho líquido, y, además de producirle graves quemaduras, hicieron presa las llamas en las ropas de su esposo, llamado Santiago Martín, que igualmente sufre quemaduras de importancia.

Consuelo García ha ingresado en el Hospital provincial en estado gravísimo.

Un robo

En el negociado de Giros, se advierte la falta de una cantidad

BARCELONA. — Esta mañana, en la Jefatura de Policía, ha dado cuenta el administrador de Correos que, por los empleados en el negociado de giros, se había advertido la falta de 2.684,70 pesetas.

La Policía ha empezado a practicar las oportunas averiguaciones.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30.

Ultimas exhibiciones de

El pequeño Rey

En español

Completará el programa CHARLOT EN LA CALLE DE PAZ

Este número ha sido visado por la censura